
1 

 

        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Χνάρης Εμμανουήλ, με θέμα «Οι εκκρεμότητες στην καταβολή 

αποζημιώσεων λόγω πυρκαγιών στις τοπικές κοινότητες του Δήμου Αγίου Βασιλείου Ρεθύμνου 

συνεχίζονται»», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που 

εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών 

και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Με την υπ΄ αριθμ. 164210 ΕΞ 2022 Κ.Υ.Α. «Οριοθέτηση περιοχών για την επιχορήγηση 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων για την αντιμετώπιση ζημιών από τις πυρκαγιές μηνός Ιουλίου 

2022 σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου της Περιφέρειας Κρήτης» (Β’ 5768), 

οριοθετήθηκαν η  Δημοτική Κοινότητα Ροδακίνου της Δημοτικής Ενότητας Φοίνικα και οι 

Δημοτικές Κοινότητες Αγίας Γαλήνης, Κρύας Βρύσης, Μελάμπων, Ορνές, Σακτουρίων της 

Δημοτικής Ενότητας Λάμπης του Δήμου Αγίου Βασιλείου για την επιχορήγηση αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων:  

Σύμφωνα με το άρθρο 12Β του ν.4797/2021 προβλέφθηκε ειδική διαδικασία επιχορήγησης και 

προκαταβολής έναντι επιχορήγησης για αντιμετώπιση ζημιών σε φυτικά μέσα παραγωγής, 

όπως δενδρώδεις καλλιέργειες ή αμπέλια, ενώ προβλέφθηκε η δυνατότητα επιχορήγησης και 

των μη κατ’ επάγγελμα αγροτών με ποσοστό που δεν ξεπερνά το πενήντα τοις εκατό (50%) 

της επιχορήγησης που καθορίζεται για τους κατ’ επάγγελμα αγρότες, με τον ΕΛΓΑ να είναι ο 

αρμόδιος φορέας για την εκτίμηση και καταγραφή των ζημιών σε φυτικά μέσα παραγωγής.  

Σε συνέχεια απόφασης του ΔΣ του ΕΛΓΑ και των από 24.11.2022 και 13.04.2023 εισηγήσεων 

της  Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, για τις πυρκαγιές του 2022 η προκαταβολή 

ανήλθε:  
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α) σε 50,40 ευρώ ανά ελαιόδεντρο και σε 33,60 ευρώ ανά δέντρο για λοιπές δενδρώδεις 

καλλιέργειες και ειδικά για τα αμπελοειδή σε 1.225 ευρώ ανά στρέμμα, για τους κατ’ 

επάγγελμα αγρότες, όπως καθορίζονται στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων 

(ΜΑΕΕ) του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, που έχουν υποβάλει τη δήλωση 

ενιαίας ενίσχυσης στο ΟΣΔΕ και   

β) σε 25,20 ευρώ ανά ελαιόδεντρο και σε 16,80 ευρώ ανά δέντρο για λοιπές δενδρώδεις 

καλλιέργειες και ειδικά για τα αμπελοειδή σε 612,5 ευρώ ανά στρέμμα, για τους κατόχους 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων, οι οποίοι εμφανίζουν εισόδημα από αγροτική δραστηριότητα και 

έχουν υποβάλει τη δήλωση ενιαίας ενίσχυσης στο ΟΣΔΕ.   

Κατόπιν αποστολής στοιχείων από τον ΕΛΓΑ έχουν εκδοθεί οι κάτωθι κοινές υπουργικές 

αποφάσεις προκαταβολής: 

• Η υπ’ αριθμ. 68208/03.05.2023 Κ.ΥΑ. «Χορήγηση ενίσχυσης με τη μορφή προκαταβολής 

για την αποζημίωση των πληγέντων κατόχων αγροτικών εκμεταλλεύσεων από α) τις 

πυρκαγιές μηνός Ιουλίου 2022 σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου της 

Περιφέρειας Κρήτης, β) την πυρκαγιά της 23ης Ιουλίου 2022 σε περιοχές της Περιφερειακής 

Ενότητας Λέσβου της Περιφέρειας Βόρειου Αιγαίου και γ) την πυρκαγιά της 4ης Ιουλίου 2022 

σε περιοχές του Δήμου Δελφών της Περιφερειακής Ενότητας Φωκίδας της Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας» (Β’ 2985), με την οποία καταβλήθηκαν μεταξύ άλλων και 646.045,05 ευρώ 

σε 273 κατόχους αγροτικής εκμετάλλευσης  στην Π.Ε. Ρεθύμνου. 

• Η υπ’ αριθμ. 68306/03.05.2023 Κ.ΥΑ.  «Χορήγηση ενίσχυσης με τη μορφή προκαταβολής 

για την αποζημίωση των πληγεισών αγροτικών εκμεταλλεύσεων από α) τις πυρκαγιές 

μηνός Ιουλίου 2022 σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου της Περιφέρειας 

Κρήτης, β) την πυρκαγιά της 23ης Ιουλίου 2022 σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας 

Λέσβου της Περιφέρειας Βόρειου Αιγαίου και γ) την πυρκαγιά της 4ης Ιουλίου 2022 σε 

περιοχές του Δήμου Δελφών της Περιφερειακής Ενότητας Φωκίδας της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας» (Β’ 2985), με την οποία καταβλήθηκαν μεταξύ άλλων και 610.150,80 ευρώ σε 100 

κατ΄ επάγγελμα αγρότες  στην Π.Ε. Ρεθύμνου. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι η διαδικασία των πληρωμών είναι σε εξέλιξη και το Υπουργείο 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε στενή συνεργασία με όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης προωθεί και παρακολουθεί 

την ταχύτατη υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής αρωγής, έτσι ώστε η στήριξη και η 

αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των 

πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 
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